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Metodická doporučení k vybraným oblastem přechodu veřejnoprávního 

původce na eSSL s atestem 

Odbor archivní správy a spisové služby Ministerstva vnitra (odbor AS) vydává 

metodická doporučení, jak nakládat s vybranými entitami v eSSL při přechodu 

z neatestované verze eSSL do verze eSSL s atestem, v souvislosti s legislativním 

zněním předpisů pro oblast spisové služby, účinným od 1. 1. 2027.  

1/ Dokumenty a spisy  

1.1/ Číslo jednací a metoda jeho tvorby  

Číslo jednací (č. j.) je základní evidenčním znakem dokumentu a jeho podoba je 

legislativně ukotvena. Pro stabilní přechod na novou legislativu je třeba skladbu č. j. 

správně chápat, a to především kvůli prevenci možných kolizí v označení stávajících 

otevřených spisů, na které budou aplikována nová legislativní pravidla. 

Řešení problematiky generování č. j. popisuje především bod 3.4.7 Národního 

standardu pro elektronické systémy spisové služby (dále NSESSS), tj. pokud je 

dokument zařazený ve spisu přetříděn do jiného spisu, ve kterém je číslo jednací 

tvořeno na základě:  

a) spisové značky a pořadí dokumentu ve spisu, eSSL přidělí dokumentu nové číslo 

jednací – tedy odvozené od spisové značky spisu, do kterého je dokument vkládán. 

b) přiřazeného pořadového čísla v rámci předem určeného časového období podle 

požadavku 2.7.2, eSSL přidělí dokumentu nové číslo jednací v případě, že původní 

číslo jednací bylo přiděleno na základě spisové značky a pořadí dokumentu ve spisu. 

V případě, že původní dokument byl vložen ve spisu vedeném prostřednictvím 

sběrného archu, je po vyjmutí dokumentu a jeho vložení do nového spisu 

vygenerováno nové číslo jednací, které odpovídá původnímu principu tvorby spisu 

priorací, je tedy uložena nová podoba řetízku čísla jednacího dle metadat, která jsou 

o entitě dostupná, č. j. bude tvořit pořadové číslo dokumentu v rámci určeného 

časového období, kdy dokument vznikl.  
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Dle požadavku 2.7.4 NSESSS je číslo jednací složeno z metadat a oddělovačů.  

Tato metadata jsou zaznamenána v eSSL, jsou vázána ke spravované entitě od jejího 

vzniku. Přechod na novou legislativu nevyžaduje explicitně generování nových č. j.  

v rámci aktuálního určeného časového období. Nová legislativa pouze zavádí nový 

způsob, jak se tato č. j. vytvoří, tedy na základě konfigurace věcné skupiny. Pokud 

bude zrušeno vyřízení dokumentu nezařezaného do spisu, tak jej uživatel musí vložit 

do spisu ve věcné skupině z aktuálního spisového a skartačního plánu. Pokud je číslo 

jednací odvozeno od pořadového čísla dokumentu ve spisu (tzv. sběrný arch),  

tak základ řetízku bude tvořit spisová značka spisu a pořadové číslo dokumentu  

v rámci daného spisu. Pokud tvorba č. j. odpovídá prioraci dle konfigurace věcné 

skupiny, tak   dokumenty vzniklé v předchozím určeném časovém období získají 

řetízek č. j. dle původních metadat. Nově vytvořené dokumenty ve spisu, nebo do spisu 

vložené v rámci nového určeného časového období, získají č. j. „aktuální“. 

1.2/ Pořadová čísla dokumentů a řešení jejich absence 

Dříve veřejnoprávní původci dokumentů volili, zda budou centrálně vytvářet spisy 

spojováním dokumentů (priorací), nebo sběrným archem. Od způsobu tvorby spisu se 

pak odvíjela podoba čísel jednacích. Nově je umožněno konfigurovat způsob tvorby  

č. j. v rámci věcné skupiny ve spisovém a skartačním plánu. Pokud dříve dodavatel 

centrálně negeneroval pořadové číslo dokumentu v evidenční pomůcce, může nyní 

nastat problém v tom, že eSSL nebude mít k dispozici potřebná metadata, z nichž má 

být č. j. složeno.  

V prvé řadě je třeba zmínit, že pořadová čísla dokumentů musí být v evidenční 

pomůcce zaznamenána ihned, a to v rámci určeného časového období, ve kterém 

dokument vznikl/byl doručen. Povinnost zaznamenání pořadového čísla dokumentu  

v evidenční pomůcce existuje již od účinnosti vyhlášky č. 259/2012 Sb., o 

podobnostech výkonu spisové služby, tedy od 1. 8. 2012 (§ 8 odst. 5, a dále podmínky 

v § 8 odst. 6 spisové vyhlášky). K tomu uvedená povinnost zaznamenání pořadového 

čísla v evidenční pomůcce byla převzata z předchozí vyhlášky č. 646/2004 Sb., o 

podrobnostech výkonu spisové služby, povinnost tedy existuje již od roku 2005.  

Pokud v evidenci nebyla zavedena jednotná řada pořadových čísel pro všechny 

dokumenty (například eSSL umožňoval tvorbu více deníků dokumentů a tím v rámci 

určeného období i více paralelních řad pořadových čísel), lze uvažovat o variantě,  
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kdy by bylo generováno pořadové číslo dokumentu zpětně, a to vždy za určené časové 

období, ve kterém dokument vznikl, anebo byl doručen. Generování pořadových čísel 

by se pak mělo týkat celého určeného časového období, které bylo původcem 

otevřeno pro příjem dokumentů. Pokud existovaly deníky pro záznam vícero řad 

pořadových čísel, například centrální deník pro spisy a zvláštní deníky pro výkon 

jednotlivých agend v eSSL, lze uvažovat o zpětném generování pořadových čísel 

všech dokumentů obsažených v základní evidenční pomůcce, a to vždy za příslušné 

určené časové období. Pro určení pořadového čísla pak bude zásadní datum a čas 

zavedení dokumentu do systému.  

V případě eSSL by se měla nově generovaná pořadová čísla zobrazovat v metadatech 

dokumentu. Pořadová čísla, která byla vygenerována v minulosti v rámci přiřazeného 

deníku by se v eSSL aktivně neměla zobrazovat, nebo by měla být prostřednictvím 

metadat jednoznačně rozlišena.  

Záznam o generování pořadových čísel pro určená časová období musí být uveden  

v transakčním protokolu eSSL. V rámci transakčního protokolu lze záznam uvést jako 

jednu hromadnou operaci. Záznam o generování pořadového čísla tedy není nezbytně 

nutné zaznamenat v rámci části transakčního protokolu, který se vztahuje výhradně  

k dané entitě, a to z důvodu objemu dat transakčního protokolu. Uvedené lze aplikovat 

pouze za předpokladu, že původní pořadové číslo zaznamenáno není a přiřazená 

pořadová čísla lze případně jednoznačně odlišit. 

1.3/ Samostatné dokumenty, které byly vyřízeny před přechodem na „novou 

legislativu“  

Dokumenty, které byly vyřízeny samostatně (tj. nebyly vloženy do spisu) zůstanou 

beze změny, a to včetně původního č. j. Samostatné vyřízené dokumenty pak nemusí 

být za účelem přechodu na „novou legislativu“ ihned předány k uložení do spisovny,  

a to v souladu s ustanovením § 68 odst. 1, věty třetí, zákona č. 499/2004 Sb., o 

archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 

předpisů (archivní zákon; obdobně pravidlo platí též pro uzavřené spisy). V případě, 

že je třeba dokument znovu otevřít, tak musí být vložen do spisu v souladu s novou 

legislativou.  
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1.4/ Samostatné dokumenty, které nebyly vyřízeny před přechodem na „novou 

legislativu“ a zůstávají otevřené 

Samostatné dokumenty, které nebyly před přechodem na „novou legislativu“ vyřízeny, 

budou ponechány s původním č. j. až do okamžiku vložení do spisu (č. j. těchto 

dokumentů nebudou předmětem migračních procesů). Následně dojde  

k vygenerování nového č. j. podle věcné skupiny daného spisu. V případě, že věcná 

skupina spisu vyžaduje tvorbu č. j. z pořadového čísla v rámci určeného období  

(tzv. priorace) a současně nedošlo k „dogenerování“ nových pořadových čísel 

dokumentů (viz bod 2.), tak nedojde ke změně pořadového čísla v č. j.   

Dále, po přechodu na „novou legislativu“, podobu č. j. nevyřízených dokumentů ovlivní 

věcná skupina, ta musí být zvolena z aktuálního spisového a skartačního plánu v době 

vyřízení, tedy uživatel bude muset tak jako tak zvolit věcnou skupinu dle nové 

legislativy, ke změně čísla jednacího tak může dojít, viz předchozí text. Obecně spíše 

doporučujeme zvolit novou věcnou skupinu pro neuzavřené spisy (nevyřízené 

dokumenty) ihned v rámci migrace, nebo ihned, kdy bude započata práce  

s atestovanou verzí eSSL a entitami spravovanými z předchozího určeného časového 

období.  

Doporučujeme dokumenty nezařazené do spisu v co největším počtu vyřídit ještě před 

přechodem na novou legislativu a všechny zbývající nevyřízené dokumenty ještě před 

přechodem zařadit do příslušných spisů. Současně doporučujeme zatřiďovat spisy do 

věcných skupin již při tvorbě spisu (byť dosavadní legislativa to vysloveně 

nevyžadovala). 

1.5/ Dokumenty bez č. j.  

V některých eSSL bylo možné evidovat dokumenty bez č. j. U těchto dokumentů by 

mělo být řešení stejné, jako v bodu 1.1 a 1.3. 

1.6/ Dokumenty s editovatelným číselným označením (např. tzv. značka) 

Konfigurace některých eSSL umožňovala pracovat i s dokumenty bez č. j.  

s editovatelnou značkou. Pro vyřízené dokumenty je nutné tuto značku zachovat  

v needitačním stavu. V případě nevyřízených dokumentů nebo při přetřídění 

dokumentů do jiného spisu bude postupováno dle bodu 1.1 a 1.3 (nová čísla jednací). 
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1.7/ Třídění celých spisů a struktura č. j. v nich vložených 

Pokud jsou přetříděny celé spisy, tj. vloženy do nové věcné skupiny nebo součásti 

typového spisu, tak se ke konfiguraci tvaru č. j. nepřihlíží a způsob tvorby č. j. zůstane 

totožný, jako při založení spisu, viz požadavek 3.4.9 NSESSS.  

Pro naplnění uvedeného požadavku pro entity evidované před přechodem na „novou 

legislativu“ je optimální hromadně ke spisům v evidenční pomůcce zaznamenat 

způsob jejich tvorby dle předchozí legislativy, tedy č. j. odvozené od pořadového čísla 

(priorace), nebo č. j. odvozené od č. j. iniciačního dokumentu (sběrný arch). 

Původní č. j. dokumentu se pak ponechá, ani vyřízením/uzavřením spisu nedojde  

k jeho změně. Ke změně původního č. j. ale dojde vždy, když se dokument vyjme a 

vloží do jiného (nebo i stejného) spisu. Tzn. č. j. těchto dokumentů nebudou 

předmětem migračních procesů. 

V obecné rovině musí veškerá historická č. j. zůstat v transakční historii a musí být 

možné je v eSSL vyhledat. 

1.8/ Spisové značky spisu 

Podoba spisové značky by se měnit neměla, stejně jako v případě ponechání 

základního způsobu tvorby č. j., zvoleného v době založení spisu, viz bod 1.7  

a aplikace požadavku 3.4.9 NSESSS. Spisové značky spisů, které byly uzavřeny před 

přechodem na „novou legislativu“ tedy zůstanou v původní podobě. Rovněž spisové 

značky spisů, které nebyly vyřízeny nebo uzavřeny před přechodem na  

„novou legislativu“, zůstanou v původní podobě. Deníky spisů se přechodem nebudou 

měnit.  

2/ Spisový a skartační plán, věcné skupiny, spisový znak 

Spisový a skartační plán musí být načten před přechodem na „novou legislativu“.  

Po přechodu již nebude možné načíst plán jako celek.  

V případě uzavřených spisů bude po přechodu na „novou legislativu“ ponechán 

spisový znak a věcná skupina z původního spisového a skartačního plánu.  

V případě neuzavřených spisů bude po přechodu na „novou legislativu“ uživatel při 

nejbližší editační příležitosti (editace, vyřízení, uzavření) donucen k zadání aktuálně 

platné věcné skupiny.  
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V rámci migrace ideálně veřejnoprávní původce napáruje původní věcné skupiny ze 

všech historických spisových a skartačních plánů, které obsahují otevřené dokumenty 

nebo spisy na věcné skupiny nového spisového a skartačního plánu. Následně může 

dojít automaticky k přetřídění všech otevřených spisů do nových věcných skupin.  

Pro snadný přechod veřejnoprávních původců na eSSL s atestem 

doporučujeme vyřídit a uzavřít dokumenty a spisy, u kterých to je možné. 

Uvedené platí rovněž pro dokumenty a spisy evidované v samostatných 

evidencích dokumentů v elektronické podobě, které jsou integrovány na eSSL. 

3/ Pevný křížový odkaz podle Národního standardu 

Pevný křížový odkaz (PKO) mezi uzavřenými spisy (uloženými ve spisovně), na které 

není prostřednictvím PKO navázán žádný neuzavřený spis, by měly zůstat v původní 

podobě. Nebudou ani znovu nijak vyhodnocovány, přetřiďovány atp. Pokud by vyvstala 

ze strany veřejnoprávního původce potřeba uzavřený spis propojený PKO  

po přechodu na „novou legislativu“ otevřít, doporučujeme PKO rozvolnit, nebo vazbu 

změnit na volný křížový odkaz.    

PKO mezi dokumenty nebo dokumenty a spisy mohou být automatizovaně při 

přechodu na „novou legislativu“ převedeny na volný křížový odkaz za podmínky,  

že v transakční historii bude zaznamenána tato skutečnost. Operace změny podoby 

křížových odkazů může být opět v transakčním protokolu zaznamenána jednou,  

jako hromadná operace, avšak za předpokladu, že uživatelům se změna PKO aktivně 

zobrazí. Rovněž by veřejnoprávní původci před změnou vazby měli mít možnost 

vygenerování seznamu všech entit propojených PKO.  

V případě PKO mezi spisy by nemělo být uživateli umožněno připojit další spis 

prostřednictvím křížového odkazu (pevného i volného), dokud nevypořádá stávající 

vazby dle požadavků nové legislativy (tj. pouze jeden otevřený spis a zbývající 

uzavřené s vypořádáním konfliktu skartačních režimů). Nevypořádání stávajících 

vazeb a další propojování entit křížovými odkazy by znamenalo porušení stávající 

legislativy. Pro řešení starých PKO doporučujeme provést konfiguraci eSSL dle 

požadavku 4.1.5. písm. a) NSESSS, tedy určit věcnou skupinu dle „nejmladšího“ spisu. 

Důvodem vyšší obezřetnosti při posuzování propojení spisů PKO jsou zájmy 

veřejnoprávních původců, kteří mohli tyto vazby využívat cíleně, a to jako náhradu za 

typové spisy, jejichž pravidla vedení byla dořešena až novým zněním NSESSS.  
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Doporučujeme, aby veřejnoprávní původce před migrací, nebo před přechodem na 

„novou legislativu“ detekoval existenci PKO a účel jejich užití. Následně by měl 

veřejnoprávní původce tyto vazby vypořádat, a to buď rozvolněním vazby s uvedením 

poznámky o budoucím vložení spisů do struktury typových spisů, vytvořených  

v souladu s „novou legislativou“. Případně by měl veřejnoprávní původce vazby  

u otevřených spisů PKO rozvolnit a spisy vyřídit a uzavřít, pokud je to z hlediska 

daného řízení možné. Pokud PKO zůstanou, bude možné je do eSSL s atestem 

převést, pouze za předpokladu, že budou obsahovat jen jeden spis otevřený a zbytek 

uzavřený. Pokud uvedený požadavek nebude reflektován, spisy provázané PKO,  

u nichž nebyly vazby vypořádány, nebude možné migrovat do eSSL s atestem. 

4/ Balíky 

Balíky (též kontejnery a podobné označení ukládacích jednotek listinných částí spisů 

a dokumentů) se v eSSL využívají za účelem shromáždění dokumentů a spisů ve 

stejné věcné skupině a umožňují praktické nakládání s analogovými dokumenty.  

Tedy jejich označení společnými metadaty a snadné uložení v regálech ve spisovnách 

veřejnoprávních původců. Balík není entitou definovanou NSESSS, avšak může  

být i v atestovaných eSSL využíván, za předpokladu, že neporuší pravidla definovaná 

legislativou v oblasti výkonu spisové služby. Již vytvořené balíky, uložené ve spisovně, 

zůstanou v původní podobě s ohledem na uložení analogových dokumentů a spisů. 

Balíky tak mohou nadále v eSSL zůstat jako možnost uživatelského seskupování při 

ukládání. Uzavřené spisy a vyřízené dokumenty v balících by pak měly být 

seskupovány alespoň dle společných věcných skupin, neboť § 68 odst. 1 archivního 

zákona vyžaduje uložení dokumentů a spisů ve spisovně dle spisového a skartačního 

plánu. 

5/ Rozhraní mezi informačními systémy spravujícími dokumenty  

V rámci rozhraní mezi informačními systémy spravujícími dokumenty (interface) nesmí 

být povolen import entit, které nevyhovují novým legislativním pravidlům. Výjimkou 

budou jen samostatně vyřízené dokumenty před přechodem na „novou legislativu“  

a jejich import ze samostatných evidencí dokumentů v elektronické podobě,  

které nejsou integrovány s eSSL na úrovni vyřizování. 
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6/ Ztracené entity 

Některé eSSL využívaly příznak „ztracení“ pro dokumenty, případně i pro spisy. 

Důvodem bylo vypořádání se s těmito entitami v rámci eSSL v situacích, kdy došlo 

k jejich zničení, nebo ztrátě. S přechodem na „novou legislativu“ je nezbytné tyto 

dokumenty a spisy vypořádat, jelikož se jedná stále o entity spravované prostředky 

eSSL. Doporučujeme před přechodem na atestovanou eSSL nevyřízené dokumenty s 

příznakem „ztracení“ vyřídit, a to v rámci jednoho sběrného spisu. Součástí tohoto 

sběrného spisu by pak měl být souhrnný protokol o ztrátě, popisující důvod založení 

takového spisu. Dokumenty, které jsou součástí spisů a mají příznak „ztraceno“ mohou 

zůstat tak, jak jsou, ovšem za předpokladu, že se takový dokument bude chovat jako 

standardní entita dle definic NSESSS. V praxi se může s ohledem na velikost, jednat 

o více spisů. 

7/ Dvojice iniciační a vyřizující dokument 

V rámci výkonu spisové služby v elektronické podobě šlo o legislativní ustanovení 

vhodné pouze pro výkon spisové služby v listinné podobě – k iniciačnímu dokumentu 

bylo možné připojit dokument vyřizující pod stejným č. j. U řady veřejnoprávních 

původců šlo bohužel o hojně využívaný způsob vyřízení dokumentů v eSSL. Při 

přechodu na novou legislativu je nutné ukončit možnost propojování dokumentů tímto 

způsobem. Legislativně toto již není možné. Dokumenty, které byly propojeny touto 

vazbou (tj. iniciační a vyřizující dokument), a nelze je před přechodem na „novou 

legislativu“ vyřídit, mohou být v eSSL ponechány v původním stavu.  

8/ Odeslání dokumentu jako originál 

Některé eSSL disponovali funkcí Odeslání dokumentu jako originál. Tato funkce 

představovala přenos dokumentu (dle NSESSS) jinému původci nebo do jiného 

evidenčního systému. Tím daný původce plně předal dokument ze své evidence do 

evidence mimo svůj dosah, a dále již dokument nebyl předmětem jeho správy. Funkce 

měla být využívána primárně pro účely provedení spisové rozluky. Řada 

veřejnoprávních původců jí však nahrazovala úkony spojené s postoupením 

dokumentů z důvodu věcné či místní nepříslušnosti dle ustanovení § 12 zákona č. 

500/2004 Sb., správní řád.  
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Pro účely postoupení dokumentu, v případě správního řízení, musí být vytvořen spis, 

jehož součástí je standardně zaevidované původní podání, usnesení o postoupení, 

které v příloze obsahuje původní podání a dále spis obsahuje vyrozumění  

o postoupení, které se zasílá podateli. Pokud se nejedná o správní řízení, je postup 

obdobný s tím rozdílem, že původce nevytváří usnesení o postoupení dokumentu, 

nýbrž informaci o předání dokumentu z důvodu nepříslušnosti k vyřízení. Spis je pak 

vyřízen způsobem postoupení (způsob vyřízení je definován vyhláškou č. 259/2012 

Sb., o podrobnostech výkonu spisové služby, ve znění pozdějších předpisů). Pro 

věcnou skupinu, obsahující postoupená podání pak lze veřejnoprávním původcem  

u místně příslušného archivu zažádat o trvalý skartační souhlas. Věcná skupina by 

měla obsahovat přiměřeně dlouhou skartační lhůtu, a to z hlediska důkazního.  

Pokud byla tato funkčnost odeslání jako originál použita veřejnoprávním původcem za 

účelem postoupení či předání podání, které mu nepřísluší, je nutné, aby provedl 

nápravu u těchto dokumentů a vyřídil je například v rámci sběrného spisu. Pokud eSSL 

neumožňuje nápravu příslušné uživatelské roli, doporučujeme se obrátit na 

příslušného dodavatele.   

Chybné využití tohoto způsobu odeslání jako originál může zapříčinit celou řadou 

vadných postupů veřejnoprávního původce, a to z hlediska speciálních právních 

předpisů. Proto nedoporučujeme tuto funkci vůbec podatelnám a veřejnoprávním 

původcům do budoucna poskytovat 

9/ Stornované dokumenty  

Dokumenty, případně spisy, které byly stornovány v období před přechodem na „novou 

legislativu“ se řídí ustanoveními národního standardu zveřejněného ve věstníku 

Ministerstva vnitra čá. 57/2017. Možnosti zničení dokumentů, spisů, typových spisů, 

součástí a dílů jsou zde popsány především v podkapitole 8.3., ta dává možnost 

smazání entity na základě provedeného skartačního řízení nebo trvalého skartačního 

souhlasu.   

„Aktuální NSESSS“, zveřejněný čá. 85/2024, dává možnost zničit znepřístupněné 

dokumenty roli posuzovatele skartační operace, a to na základě požadavku 7.2.16. 

Uvedený požadavek však lze aplikovat pouze na znepřístupněné entity v období po 

přechodu na „novou legislativu“, a to z toho důvodu, že podmínky pro znepřístupnění 

dokumentů a spisů jsou poměrně striktně aktuálním NSESSS definovány.  
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Na základě požadavku 7.2.12 lze tedy znepřístupnit pouze dokument, který uživatel 

vytvořil a nepředal držení tohoto dokumentu jinému uživateli (první zpracovatel),  

případně může dokument znepřístupnit role správce, a to v případě dokumentů nikdy 

nezařazených do spisů nebo spisů, které neobsahují dokumenty. Navíc znepřístupnění 

nelze provést jako hromadnou operaci a důvod znepřístupnění musí být vždy uveden 

v metadatech dané entity. 

Entity, které byly stornovány před přechodem na „novou legislativu“ se tedy řídí 

ustanoveními danými národním standardem zveřejněným ve věstníku Ministerstva 

vnitra čá. 57/2017. Za účelem vypořádání stornovaných entit, které jsou v eSSL 

uloženy a v řadě případů ztěžují provádění migrací dat, doporučujeme veřejnoprávním 

původcům před přechodem na „novou legislativu“ zažádat o udělení trvalého 

skartačního souhlasu dle ustanovení § 15 odst. 4 archivního zákona. V žádosti o trvalý 

skartační souhlas veřejnoprávní původce uvede druh dokumentů, na který se má trvalý 

skartační souhlas vztahovat, půjde tedy o dokumenty stornované (též smazané) 

v období platnosti Národního standardu pro elektronické systémy spisové služby, 

zveřejněného ve věstníku Ministerstva vnitra čá. 57/2017 a jeho předchozích vydáních. 

Do přílohy žádosti o trvalý skartační souhlas veřejnoprávní původce přiloží seznam 

stornovaných (smazaných) entit, kterých se má udělení trvalého skartačního souhlasu 

týkat. Odbor AS upozorňuje, že seznam dokumentů v příloze žádosti o udělení 

trvalého skartačního souhlasu musí být opatřen strojově čitelnou vrstvou. Pro věcnou 

skupinu, která bude určena pro stornované dokumenty a spisy, doporučujeme stanovit 

skartační lhůtu S 0, pokud je žádoucí zničení entit provést ještě před přechodem na 

„novou legislativu“. 

Poté, co veřejnoprávní původce trvalý skartační souhlas od svého místně příslušného 

archivu získá, vydá spisový a skartační plán s příslušnou věcnou skupinou. V eSSL 

následně vloží dokumenty a spisy s příznakem „storno“ do nové věcné skupiny, 

obsahující trvalý skartační souhlas. Následně dokumenty a spisy v této věcné skupině 

vyřídí a uzavře. Po uplynutí skartační lhůty uvedené věcné skupiny, může 

veřejnoprávní původce provést zničení dokumentů a spisů bez provedení skartačního 

řízení.  
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Vzhledem k časové náročnosti provedení elektronických skartačních řízení  

a nevalidním entitám, které by byly do skartačního řízení zařazeny, doporučujeme 

aplikovat trvalé skartační souhlasy. Tyto se pak budou nutně vztahovat pouze na entity 

stornované před přechodem na „novou legislativu“.   
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